



02977168

Број: 01-494/94

За: гдин Љубиша Владушић, Комесаријат за избјежлице Републике Српске  
гдин Душан Козић, Предсједник Владе Републике Српске

Предмет: Прихвати муслиманских цивила у КПД "Буџмир"

Од почетка ратних дејстава на просторима бивше Босне и Херцеговине, простор КПД "Буџмир" је коришћен поред своје основне намјене и као мјесто у којем су смјештени муслимански цивили, који су у транзитну пролазили кроз ову установу до одласка у муслимански дио Сарајева. Ова установа је у ту сврху коришћена пошто на овом простору не постоје бољи услови за муслиманске цивиле који су кроз процес "сјајања породица" или "слободе кретања", у транзитну пролазили преко овог дијела Републике Српске, до својих коначних одређених у муслиманском дијелу бивше Босне и Херцеговине или даље. На основу грубих процјена кроз ову институцију је током рата прошло десетак хиљада муслимана цивила (свих старосних доба), који су у овој установи боравили од неколико дана до пар месеци.

Обзиром да је КПД "Буџмир" на основу власитих средстава, која су јој на располагању у оквиру редовног посла који обавља, и уз минималну помоћ Међународног комитета Црвеног Крста, пружала одговарајуће услуге (храна, хигијенске потрепштине, гријање, остала средства) поменутих лицима, сматрамо за сходно да укажемо на потребу адекватне подршке од стране Комесаријата за избјежлице Републике Српске, овој установи, пошто су поменути активности и услуге које се у КПД "Буџмир" дају у дијелом и у оквиру мандата Комесаријата за избјежлице. Такође мислимо да је потребно и на друге начине обезбједити робну или одговарајућу материјалну подршку овој установи у дијелу активности које привремено обавља, а нису у редовном дијелу посла.

Пошто ову установу и тренутно користимо у поменутих сврху транзитног прихвата муслиманских цивила, а то планирамо чинити и у наредном периоду, очекујемо да ће се позитивно ријешити обезбјеђење основних потреба КПД "Буџмир", како би се процес "сјајања породица" или "слободе кретања" за муслиманско становништво са простора Републике Српске, на територију бивше Босне и Херцеговине и даље несметано обављао.

С поштовањем,

Српско Сарајево, 28.10.1994.

Централна Комисија за  
размјену затвореника и  
цивила  
Драган Булајић  
к/к Булајић Драган